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§ 71 Motion (SD) - Tillse att kommunala grundskolor 
har tillgång till jourklasser, avslag 

Dnr BOU 2022-388 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att det redan finns möjligheter att ingå 

i en mindre grupp i form av resursskolor och särskilda 
undervisningsgrupper i Linköpings kommun.  

Reservationer 
Sami Scharin (SD) lämnar följande reservation:  
Sverigedemokraternas motion syftar till att alla kommunala grundskolor ska i 
någon form ha tillgång till jourklasser, antingen i skolan eller i anslutning till 
skolan beroende på hur stor enheten är. I dagsläget finns resursskolor och 
liknande redan i kommunen, men vi ser det som en nödvändighet att den 
verksamheten ska fungera enligt motionen, det vill säga att de kommunala 
grundskolorna ska ha tillgång till jourklasser. 
Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt eget 
yrkande om att bifalla motionen i sin helhet. 

Ärende 
Torsten Svärdström (SD) och Patrik Westlund (SD) föreslår i en motion 
daterad 2022-04-19 

· Att Linköpings kommun tillser att jourklasser finns tillgängliga i samtliga 
kommunala grundskolor.  

En elev som inte sköter sig ska få undervisning i jourklass till dess att eleven 
fungerar i en normal skolsituation, vilket kan innebära allt från en lektions 
vistelse till den tid som krävs. För detta ändamål behöver skolor ha tillgång till 
jourklasser med personal som tar hand om dessa elever.  

Utbildningsförvaltningen arbetar förebyggande med trygghet och studiero 
enligt Skollagen. Arbetet sker kontinuerligt både på huvudmannanivå och på 
varje skolenhet. De möjligheter till åtgärder som motionen syftar på finns i 
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princip redan men då som kommungemensamma grupper med fokus på lärande 
utifrån en helhetssyn som ska stärka elevens självtillit och ge möjlighet till 
goda relationer med hem, skola och samhälle. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att 
det redan finns möjligheter att ingå i en mindre grupp i form av resursskolor 
och särskilda undervisningsgrupper i Linköpings kommun. 

Yrkanden 
Sami Scharin (SD) yrkar på bifall till motionens beslut.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut och avslå 
motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer förvaltningens förslag till beslut om avslag till motionen mot 
Sami Scharins (SD) yrkande om bifall till motionen. Ordförande finner att 
nämnden beslutar att bifalla förvaltningens förslag till beslut om att avslå 
motionen.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) – Tillse att kommunala grundskolor har 
tillgång till jourklasser, svar (maj-23) 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
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